

责任编辑:赵鹏 美编:蒋玉磊 2006.9.2 星期六  
邮箱:zp8898@163.com 电话:021-38967687

上海证券报

B2

## 中航一集团签下空客部件转包合同

□本报记者 徐虞利

昨日,记者获悉,中航一集团旗下成都飞机工业公司近日与EADS公司签署了中国首个空中客车A380飞机部件转包生产合同,并正式启动波音787飞机方向舵项目。

据悉,成都飞机工业公司是作为唯一的供应商生产A380前起落架舱门组件,也是中国企业开展的第一个空中客车A380部件转

包生产合同。该公司正式启动的波音787飞机方向舵项目,预计2007年首件交付。波音787飞机是全球民用客机的最新技术的体现,2005年6月中美双方签订的协议中,成飞公司成为这一零部件项目的唯一供应商,这是成飞公司第一次在波音产品研发阶段就成为其全球唯一承包商。以前成飞公司在波音转包项目上都要通过中间商,使成飞在飞机转包市场上主控权相对较弱。

## 汤臣一品:我们不会降价

□本报记者 唐文祺

因为11万元/平方米的天价而处于舆论漩涡中心的中国公寓楼王——汤臣一品,日前被一专业房地产网站惊爆“降价3至5万元/平方米促销”的消息。汤臣一品专案专员忠良表示,这个事件纯属恶作剧。“汤臣一品不可能降价,也不会降价。”他向记者反复强调。同时他表示,汤臣集团对此事件会保留追究诉讼的权利。

该则网站原创新闻以醒目标

题“不堪压力,汤臣一品终于降价销售”发布在该网站首页,并称,汤臣一品的销售单价从8月31日起,由原来的每平方米11万元,下降到每平方米8万元,最低价格甚至达到每平方米6万元。“降价主要是不堪社会舆论压力,此外,旗下的几个项目受到连续政策调控的影响,导致资金链日趋紧张。”

记者随即致电汤臣一品售楼处核实情况,售楼处工作人员刚听完记者的来意便立刻回答说:“这个消息并不属实,我们并没有调价。”

## 美西北航空再获4班货运航权

□本报记者 索佩敏

美西北航空昨日宣布,已获得美国运输部批准,每周增加4个至中国的班次,用于广州至美国城市的货运业务。继联邦快递宣布获得2007年4班中美航权后,美西北也将进一步拓展其在中美之间的全货运服务。

由于此次批准的航权将于2007年3月生效,因此美西北航空货运公司计划于2007年3月25日开始拓展广州货运服务,将使该公司在中美之间的每周全货运班次增加到14个。

另外一家货运航空巨头联邦快递已于8月31日宣布得到了明年每周新增4班的航权。

## 卡特彼勒、中海油建立战略联盟

□本报记者 喻春来

世界工程设备制造巨头卡特彼勒公司昨日透露,旗下的索拉透平公司,与中国海洋石油总公司昨日签订了一项双方长期合作战略协议。索拉透平公司将成为中海

油首选的索拉燃气轮机设备售后市场供应商。

索拉透平现是一家独资分公司,主要生产在全世界广为应用的中型工业用燃气轮机系列。卡特彼勒去年年全球销售额及收入达363.39亿美元。

## 煤炭开采塌陷地城镇土地使用税恢复征收

□本报记者 阮晓琴

国家税务局昨天宣布,对位于城镇土地使用税征收范围内的煤炭企业已取得土地使用权、但未利用的塌陷地,自2006年9月1日起恢复征收城镇土地使用税。

G·究煤(600188.SH)一位人士称,不同县市、不同矿井、不同土

地等级,所征土地使用税税率不同,从总体上来看,这项政策影响很小。矿产在开采过程中,给环境等造成的外部成本正在逐步内部化,煤矿企业将为此“买单”。中国煤炭运销协会武承厚副理事长曾做过一个估计,随着资源、环境、安全等成本的纳入,吨煤成本因此可能增加50至70元。

■港股大盘点评

## 恒指昨盘中再创6年新高

□本报记者 杨勤

香港股市昨日连续第4个交易日上涨,恒生指数盘中一度突破17500点,最高上涨122.04点,至17514.31点,再度创出2000年以来新高。

不过,股指在高位缺乏支撑,收盘时涨幅收窄,收盘报17423.72点,上涨31.45点。市场共计成交

273.91亿港元,低于周四的283.2亿港元。

近期落后大盘多日的地产股引领市场上涨,恒生地产分类指数昨日上涨123.18点,收于2090.64点。

国企指数昨日先抑后扬,报收6892.97点,上涨10.81点。红筹指数上升6.22点,报收2578.55点,成交22.63亿港元。

□本报记者 陆琼琼

争论了5年之久的数字电视地面传输国家标准终于在8月30日浮出水面,这使本就不平静的彩电市场又掀波澜。

8月31日,夏华电子上海分公司总经理李刚表示,标准的出台对一些早做准备的生产商没有影响,而对一些小企业而言确实有挑战。

随着数字电视标准的出台,电视离高清又迈进了一步,因此

最体现高清的平板电视销售几近疯狂,价格战也使液晶和等离子越来越平民化。

国务院发展研究中心市场研究所指出,2006年上半年,平板电视销售212.1万台,超过2005年全年,下半年销量势头将更猛。苏宁上海执行总裁凌国胜表示,就上海市场,液晶电视的销售已经突破75%,远高于等离子电视。

三星相关负责人也表示,今年将以液晶电视为主,并推出40寸以上的大屏彩电。连坚守等离子阵地的日立也表示,今年将开

始力推液晶电视。

夏普则更为彻底,投资建设全球首条第八代液晶电视生产线,从根本上缓解液晶屏供应紧张的局面,提高液晶电视产量。公司负责人预测今后两年液晶电视价格还将下跌。

国产品牌全线“通吃”

与外资品牌对液晶电视“孤注一掷”大相径庭,国产品牌大都表现出了全线“通吃”的姿态。

## 北京网通宽频空间“突然死亡”

□本报记者 陈中小路

3个多月前,北京网通一项“宽频空间”业务,因为与IPTV极为相似,一度引起外界高度关注并引发争论。不过,这项“争议”业务很快销声匿迹。

公开资料显示,“5月17日北京网通在世纪新城、新世界家园、京门小区等10个小区开始试推一项名为‘宽频空间’的宽带增值业务,网通ADSL宽带用户只需要加装一个机顶盒,就可以在电视上收看‘宽频空间’的内容,其中包括电影、电视剧、新闻、教育等9个网络电视频道。除了业务形态相似之外,宽频空间的资

费情况也和此前已经商用的哈尔滨IPTV较为接近。

日前,北京网通有关部门客服人员在经过内部咨询后向记者确认,这一业务目前已经不再受理新的用户,并且已有用户服务也已经停止。其给出的原因是——“这是一项测试业务,测试工作结束后业务就停止了”。

与此说法相矛盾的是,在北京网通推出此项业务之初,曾有多家媒体称,从北京网通处获悉,“预计到今年年底,北京将有约8000户用户可以收看到此类网络电视节目。”而北京网通发言人李立涛当时给出的说法来看,也是只强调“该项目能否在北京大面积推广还需要

考虑一些地区的网络设备情况,网络设备陈旧的地区暂时还不能使用这一业务。”

对于客服人员提到的“测试结束”,记者进一步向北京网通综合部咨询。蹊跷的是,对方有关负责人在阅读了书面采访提纲之后给出的答复是“此事情特殊,北京网通不能作答,媒体采访此事需咨询北京市委宣传部”。而记者追问一项普通的电信公司业务与市委宣传部有何关联时,综合部有关人士强调,无法做进一步说明。

另有接近广电总局的IPTV人士透露,“测试结束”的真正原因是“广电总局打了招呼”。记者亦多次致电广电

总局社管司有关部门负责人,对方均称“很忙暂时无法回答”。

由于“宽频空间”在业务形态上与IPTV非常相似,在其推出初始就曾在业内引发激烈讨论。对于有关争议,李立涛曾做出的回应——宽频空间有关频道提供的视频内容并不是电视台实时播放的内容,而是网通与签约的版权合作单位提供的电视节目。也就是说,网通并没有实现宽带上收看电视台节目,所以不是真正的IPTV,而内容也不是电视台提供的。也有业内人士认为,宽频空间只涉及到IPTV业务里的VOD点播,并无电视直播功能,所以算是打了个“擦边球”。

## 上海IPTV全面放号 文广全国布局

□本报记者 陈中小路

在经过了一年多的测试和准备之后,昨日上海文广新闻传媒集团和上海电信终于宣布,联合启动上海IPTV业务的全面放号,这也是继哈尔滨之后国内第二个进行IPTV规模商用的大城市。

由于上海是上海文广的“根据地”、又是国内经济发展水平最高的城市之一,所以业内普遍认为此番上海IPTV的推广进展对未来IPTV在国内商用前景至关重要。

“上海将成为全球首个运用H.264系统开通IPTV业务的大都会。”上海电信IPTV项目组组长杨炳丰表示,按计划,到今年年底上海将新发展6万名以上用户,再加上此前上海在莘闵和浦东地区试运营发展的1万多个用户,总计年底上海IPTV用户能达到8万户以上。按照这个数字计算,届时将成为全球最大基于H.264标准的IPTV商用网络。

上海电信有关工作人员告诉记者,尽管全面放号已



业内普遍认为此番上海IPTV的推广进展对未来IPTV在国内商用前景至关重要

资料图

## 盈利没有时间表

□本报记者 陈中小路

根据上海电信早前招标情况,此次商用网用户规模为10万户,年内就有逼近的可能,所以上海IPTV明年的扩容和用户发展计划备受关注。

昨日,上海文广旗下负责IPTV的百视通网络电视技术发展有限公司首席运营官李怀宇透露,“至少也有几十万吧”,一位上海电信方面的知情人士称,目前的保守计划是在20万户以上。

杨炳丰对此强调,目前还是IPTV的投入期,至于什么时候开始“收获”,要从中国电信战略转型这个整体来考虑,因为电信的许多投入并不仅仅是只为一个IPTV业务。

据百视通市场总监李峰介绍,从商业模式来看,

目前IPTV主要收入来源包括用户付费、广告和增值服务等。

上海文广有关人士强调,在IPTV领域,前期主要依靠电信的大规模投资,但

上海文广在广东几个城市展开合作。广东电信目前已联合华

为、中兴通讯和UT斯达康在

万,收回成本需要3年,而有关厂商人士也曾向记者表示,

实现数百万用户规模将能达到一个比较理想的状态。

杨炳丰对此强调,目前还是IPTV的投入期,至于什么时候开始“收获”,要从中国电信战略转型这个整体来考虑,因为电信的许多投入并不仅仅是只为一个IPTV业务。

据百视通市场总监李峰介绍,从商业模式来看,

目前IPTV主要收入来源包括用户付费、广告和增值服

务等。

上海文广有关人士强调,在IPTV领域,前期主要依靠电信的大规模投资,但

上海文广在广东几个城市展开合作。广东电信目前已联合华

为、中兴通讯和UT斯达康在

万,收回成本需要3年,而有关厂商人士也曾向记者表示,

实现数百万用户规模将能达到一个比较理想的状态。

杨炳丰对此强调,目前还是IPTV的投入期,至于什么时候开始“收获”,要从中国电信战略转型这个整体来考虑,因为电信的许多投入并不仅仅是只为一个IPTV业务。

据百视通市场总监李峰介绍,从商业模式来看,

目前IPTV主要收入来源包括用户付费、广告和增值服

务等。

上海文广有关人士强调,在IPTV领域,前期主要依靠电信的大规模投资,但

上海文广在广东几个城市展开合作。广东电信目前已联合华

为、中兴通讯和UT斯达康在

万,收回成本需要3年,而有关厂商人士也曾向记者表示,

实现数百万用户规模将能达到一个比较理想的状态。

杨炳丰对此强调,目前还是IPTV的投入期,至于什么时候开始“收获”,要从中国电信战略转型这个整体来考虑,因为电信的许多投入并不仅仅是只为一个IPTV业务。

据百视通市场总监李峰介绍,从商业模式来看,

目前IPTV主要收入来源包括用户付费、广告和增值服

务等。

上海文广有关人士强调,在IPTV领域,前期主要依靠电信的大规模投资,但

上海文广在广东几个城市展开合作。广东电信目前已联合华

为、中兴通讯和UT斯达康在

万,收回成本需要3年,而有关厂商人士也曾向记者表示,

实现数百万用户规模将能达到一个比较理想的状态。

杨炳丰对此强调,目前还是IPTV的投入期,至于什么时候开始“收获”,要从中国电信战略转型这个整体来考虑,因为电信的许多投入并不仅仅是只为一个IPTV业务。

据百视通市场总监李峰介绍,从商业模式来看,

目前IPTV主要收入来源包括用户付费、广告和增值服

务等。

上海文广有关人士强调,在IPTV领域,前期主要依靠电信的大规模投资,但

上海文广在广东几个城市展开合作。广东电信目前已联合华

为、中兴通讯和UT斯达康在

万,收回成本需要3年,而有关厂商人士也曾向记者表示,

实现数百万用户规模将能达到一个比较理想的状态。

杨炳丰对此强调,目前还是IPTV的投入期,至于什么时候开始“收获”,要从中国电信战略转型这个整体来考虑,因为电信的许多投入并不仅仅是只为一个IPTV业务。

据百视通市场总监李峰介绍,从商业模式来看,

目前IPTV主要收入来源包括用户付费、广告和增值服

务等。

上海文广有关人士强调,在IPTV领域,前期主要依靠电信的大规模投资,但

上海文广在广东几个城市展开合作。广东电信目前已联合华

为、中兴通讯和UT斯达康在

万,收回成本需要3年,而有关厂商人士也曾向记者表示,

实现数百万用户规模将能达到一个比较理想的状态。

杨炳丰对此强调,目前还是IPTV的投入期,至于什么时候开始“收获”,要从中国电信战略转型这个整体来考虑,因为电信的许多投入并不仅仅是只为一个IPTV业务。</p